
Врз основа на член 222, став 3 од Законот за здравствената заштита (“Службен весник 
на Република Македонија”, бр 43/12), министерот за здравство донесе

П Р А В И Л Н И К
ЗА ЦЕНОВНИКОТ И НАЧИНОТ НА ВРШЕЊЕТО НА ДОПОЛНИТЕЛНАТА 

ДЕЈНОСТ НА ЗДРАВСТВЕНИТЕ РАБОТНИЦИ

Член 1

Со овој правилник се пропишуваа ценовникот и начинот на вршењето на 
дополнителната дејност на здравствените работници - специјалисти вработени во 
здравствени установи што вршат специјалистичко-консултативна и болничка 
здравствена заштита со над две години работно искуство во специјалноста .

Член 2

Здравствените работници се смета дека имаат намалена работна успешност кога 
коефициентот на успешност е помал од 0,98, како и кога заради невнесување на 
податоци за извршени здравствени услуги во системот за плаќање по успешност 
неможе да се утврди успешноста на здравствениот работник.
Коефициентот на успешност на здравствениот работник се утврдува врз основа на 

евиденцијата што се води во здравствената установа за извршени здравствени услуги 
од страна на здравствените работници односно врз основа на податоците за извршени 
здравствени услуги што се внесуваат во системот за плаќање по успешност.

Член 3

Врз основа на евиденцијата што се води во здравствената установа за извршени 
здравствени услуги од страна на здравствените работници односно врз основа на 
податоците за извршени здравствени услуги што се внесуваат во системот за плаќање 
по успешност автоматски ќе се генерира месечен извештај според кој се добива 
преглед на здравствени работници кои ги исполниле критериумите од член 2 на овој 
правилник, и бројот на здравствени услуги што здравствениот работник може да врши 
во рамките на дополнителната дејност.

Член 4

Директорот на здравствената установа објавува на видно место во здравствената 
установа достапно за сите вработени во установата го објавува месечниот извештај од 
член 3 на овој правилник со податоци за здравствените работници кои ги исполниле 
критериумите за вршење на здравствени услуги во дополнителна дејност и видот и 
обемот на здравствените услуги кои може да ги врши секој здравствен работник.
Освен извештајот од став 1 на овој член, секој од вработените здравствени работници 
добива индивидуален месечен извештај.

Член 5



Ако извештајот не е објавен или е објавен на начин спротивен на начинот пропишан во 
член 4 став 1 од овој правилник, здравствениот работник може да врши здравствени 
услуги како дополнителна дејност врз основа индивидуалниот извештај од член 4 став 
2 од овој правилник.

Член 6

Дополнителната дејност во установата каде што здравствениот работник е вработен 
или во друга здравствена установа се врши надвор од редовното работно време на 
здравствениот работник најмногу осум часа неделно.
Здравствениот работник кој врши дополнителна дејност ги користи просторот и 
опремата на јавна здравствена установа на начин и под услови утврдени со Законот за 
здравствена заштита, овој правилник и договорот склучен помеѓу здравствениот 
работник и здравствената установа во која врши дополнителна дејност.

Член 7

Заради вршење на дополнителна дејност директорот на здравствената установа во која 
ќе се врши дополнителната дејност и здравствениот работник склучуваат договор, кој 
содржи особено:
- име, презиме, матичен број и специјализацијата на здравствениот работник,
- вид на здравствените услуги што ги врши здравствениот работник на работното 
место,
- здравствената установа односно организационата единица во установата во која 
ќе се врши доплнителната дејност која треба да биде во согласност со лиценцата за 
работа во установата каде што се вработен, или во друга здравствена установа која е 
регистрирана за истата дејност,
- времето во кое ќе се врши дополнителната дејност (денови во текот на неделата 
или месецот, работно време во текот на денот, начинот на закажување на пациентите и 
местото на прием на пациентите),
- тимот на здравствени работници од здравствената установа во која се врши 
дополнителната дејност кои ќе бидат ангажирани во здравствените установи со 
распоред на работното време (денови во текот на неделата или месецот, работно време 
во текот на денот, начинот на закажување на пациентите и местото на прием на 
пациентите,
- трошоците на здравствената установа за користење на просторот и 
материјалните трошоци поврзани со работата.
Во здравствената установа во која се врши дополнителната дејност се води евиденција 
на склучените договори за дополнителна дејност.

Член 8

Здравствениот работник при вршењето на дополнителната дејност ги надоместува 
трошоците на здравствената установа за користење на постоечкиот простор и 
материјалните трошоци поврзани со работата.
Во јавната здравствена установа во која е вработен здравствениот работник и во која се 
врши дополнителната дејност од страна на здравствениот работник се прават посебни 
требувања за лекови, медицински помагала и потрошен материјал .

Член 9



Ако здравствениот работник при вршењето на дополнителната дејност има потреба од 
ангажирање на друг персонал, персоналот го ангажира надвор од неговото работно 
време за што го известува директорот на јавната здравствена установа .

Член 10

При вршењето на дополнителната дејност од страна на здравствениот работник кој 
врши дополнителна дејност може да се укажуваат специјалистичко-консултативни и 
болнички услуги на пациенти кои претходно писмено побарале да добијат услуга од 
определен здравствен работник надвор од редовното работно време на здравствениот 
работник, ако сакаат да добијат здравствени услуги побрзо од времето утврдено со 
листата на закажани прегледи и инервенции во здравствена установа.

Член 11

За извршените специјалистичко-консултативни и болнички здравствени услуги во 
вршење на дополнителна дејност, здравствениот работник ја води пропишаната 
медицинска документација и евиденцијата согласно прописите за евиденциите во 
областа на здравството и за здравствената заштита, при што се евидентира дека 
здравствената услуга е извршена во рамките на дополнителна дејност.

Член 12

Здравствен работник кој врши дополнителна дејност во повеќе јавни здравствени 
установи, во здравствената установа во која е вработен здравствениот работник 
доставува примерок од секој потпишан договор за вршење на дополнителна дејност во 
други здравствени установи.
Здравствен работник може да врши дополнителна дејност и во други здравствени 
установи врз основа на писмено упатување издадено од страна на министерот за 
здравство.

Член 13

Во здравствената установа во која се врши дополнителна дејност на видно место се 
истакнува видот на услугите кои се вршат како дополнителна дејност, времето на 
вршењето на дополнителна дејност, ценовникот и листата на здравствени работници 
кои укажуваат услуги како дополнителна дејност.

Член 14

Ценовникот на здравствените услуги извршени како дополнителна дејности се дадени 
во прилог кој е составен дел на овој правилник.

Член 15

Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во “Службен 
весник на Република Македонија”.


